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metsätalous

UPM on myynyt Stracelin pa-
peritehtaan Blue Paper SAS:lle, 
joka on VPK Packaging Group 
NV:n ja Klingele Papierwerken 
yhteisyritys. Kauppa sisälsi 
Ranskan Strasbourgissa sijait-
sevan tehtaan laitteineen ja 
osan tehtaan maa-alueesta.

Blue Paper SAS aikoo tuottaa 
Stracelissa kierrätyskuidusta 
valmistettavia aaltopahvin 

raaka-aineita: aallotus- ja 
pintakartonkia. Tuotannon 
arvioidaan alkavan syksyllä. 
Kartonkitehtaalle syntyy noin 
130 työpaikkaa, joita on tarjottu 
Stracelin entisille työntekijöille.

UPM lopetti päällystetyn ai-
kakauslehtipaperin tuotannon 
tehtaalla tämän vuoden tammi-
kuussa.
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UPM myy Stracelin 
Blue Paper SAS:lle

Eno-verkkokoulu järjestää kan-
sainvälisen puunistutuspäivän 
tänään keskiviikkona. Suoma-
laiset koulut osallistuvat tapah-
tumaan itsenäisesti eri puolilla 
maata.

Lisäksi tapahtumaan on kut-
suttu Euroopan parlamentin 
jäsenet omissa maissaan. He 
juhlistavat istutustapahtumalla 
torstaista Eurooppa-päivää ja 
eurooppalaisen yhteistyön tär-
keyttä.

Eno, lyhenne sanoista Envi-
ronment online, on kestävän ke-
hityksen verkkokoulu, joka pe-
rustettiin 13 vuotta sitten Enon 
alakoululla. Nykyisin verkosto 
toimii lähes 10 000 koululla 157 
maassa. Toimintaa hallinnoi 
Eno-verkkokoulun tuki ry.

Eno-verkkokoulun on määrä 
istuttaa sata miljoonaa puuta 
vuoteen 2017 mennessä, jolloin 
Suomi täyttää sata vuotta.
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Verkkokoululaiset 
istuttavat taas puita

Kulunut kevät on ollut vaikea 
paperintuottajille, maailman 
sellu- ja paperikauppaa seuraa-
va Foex kertoo.

Yleinen taloustilanne heijas-
tuu paino- ja kirjoituspaperin 
kulutukseen. Nyt näyttää to-
dennäköiseltä, että taantuma 
syvenee ja kestää pidempään 
kuin tähän asti on arveltu.

Yleensä paperin kulutus on 
kovaa maalis–huhtikuussa. 
Läntisessä Euroopassa paino- 
ja kirjoituspaperin kysyntä oli 
kuitenkin maaliskuussa lähes 
kymmenen prosenttia alhai-
semmalla tasolla kuin vuotta 
aikaisemmin.

Paperintuottajilla on vaike-
uksia saada hinnankorotuksia 
läpi siitä huolimatta, että raaka-

aineiden hinnat ovat olleet nou-
sussa.

Sellun hinnan nousu voi kui-
tenkin taittua, sillä sen tuotan-
tokapasiteetti on kasvamassa.

Lehtisellun tuotantokapasi-
teetti nousee tämän vuoden ai-
kana yli neljä prosenttia. Uutta 
kapasiteettia rakennetaan Bra-
siliaan, Kiinaan ja Uruguayhin. 
Vaikka tuotantomäärät Yhdys-
valloissa ovat vastaavasti pie-
nenemässä, lehtisellun kysyn-
nän arvioidaan jäävän tarjontaa 
selvästi matalammalle tasolle.

Myös havusellun tuotanto-
linjoja joudutaan seisottamaan. 
Helmikuussa havusellun tuo-
tantokapasiteetista oli käytössä 
94, maaliskuussa 95 prosenttia.

HELI VIRTANEN

Kevät ollut vaikea 
paperintuottajille

Euroa/tonni

Lehtisellu
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Lähde: FOEX

Sellun ja paperin hinnat vuoden ajalta

Metsä Group peittosi kevät-
talvella Stora Enson ja UPM:n 
kannattavuudellaan. Yhtiön 
sijoitetun pääoman tuotto 
nousi tavoitteiden mukaisesti 
kymmeneen prosenttiin. Sen 
kilpailijat jäivät viiden prosen-
tin tuntumaan.

”Metsä Group oli jopa yllät-
tävän selkeä ykkönen. Myös 
sen markkinanäkymät olivat 
parhaat, joten järjestys säi-
lynee kesään asti ennallaan”, 
arvioi tutkimuspäällikkö Erno 
Järvinen MTK:sta.

Järvisen mukaan Metsä 
Groupin vahva tuloskunto 
perustuu etenkin kartonkiin. 

Myös yhtiön sellutehtaat teki-
vät hyvää tulosta.

Stora Enso ja UPM päätyi-
vät kevättalvella tasapeliin. 
UPM:n teki tulosta energialla 
ja sellulla. Paperitehtailla 
tilanne jatkui tiukkana. Sekä 
Stora Enson että UPM:n pa-
peritehtaiden tulos oli nollan 
tuntumassa.

Jos vertailukohdaksi ottaa 
kannattavuuden sijaan eu-
rot, silloin järjestys kääntyy. 
UPM:n vertailukelpoinen tu-
los kevättalvelta oli 144, Stora 
Enson 118 ja Metsä Groupin 89 
miljoonaa euroa.
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1–3/2013

1 261
94
89
62
9,7

1–3/2012

1 284
45
53
10

5,7

Liikevaihto, milj. e
Liiketulos, milj. e
– ilman kertaeriä, milj. e
Tulos ennen veroja, milj. e
Sijoitetun pääoman tuotto, %

Metsä Groupin tulos tammi–maaliskuu

”Yllättävän hyvä”

Karjalan tasavallan hallitus on 
hyväksynyt metsätalouden ke-
hitysohjelman 2013–2015.

Laaja metsäohjelma ilmestyy 
tasavallassamme nyt ensim-
mäisen kerran. Aikaisemmin 
Karjalan viranomaiset kehitti-
vät vain metsien uudistamiseen 
tai visakoivun säilyttämiseen 
liittyviä ohjelmia, mutta niille 
ei riittänyt rahoitusta.

Uuden ohjelman rahoitta-
miseen tasavallan hallitus on 
suunnitellut yli 3,2 miljardia 
ruplaa eli noin 86 miljoonaa eu-
roa. Se on valtava summa, noin 
yhdeksäsosa tämän vuoden 
Karjalan talousarviosta.

Ohjelma ennustaa suuren-
moisia tuloksia.

Karjalan hallitus odottaa, että 
vuoden 2015 loppuun mennes-
sä metsäteiden rakentaminen 
lisääntyy tasavallassamme 11 
prosenttia, metsäteiden kun-
nostus 10 prosenttia ja puuston 
tilavuus 20 prosenttia vuoden 
2011 tasosta. Metsäpalojen 
määrän odotetaan vähenevän 
23 prosenttia ja niiden pinta-
alan 16 prosenttia.

Karjalan viranomaisten 

mukaan ohjelman tavoitteet 
ovat pysyvän metsäohjauksen 
turvaaminen sekä metsävaro-
jen ja ekologisen kapasiteetin 
säilyttäminen. Tavoite on myös 
kasvattaa metsätalouden mer-
kitystä sosiaalis-taloudellisessa 
kehityksessä.

Toteutus epäilyttää
On vaikeaa sanoa, auttaako 
ohjelmassa ennustettujen tu-
loksien saavuttaminen Karja-
lan metsätilannetta. Ohjelman 
toteuttaminen epäilyttää asi-
antuntijoita. Monille on jäänyt 
epäselväksi, mistä tasavallan 
metsätalous saa yli 86 miljoo-
naa euroa vuoden 2015 loppuun 
mennessä.

Ohjelman mukaan Karjalan 
hallitus myöntää metsätalo-
uden kehittämiselle vain1,6 
miljoonaa euroa. Noin 14 mil-
joonaa euroa odotetaan Venä-
jän talousarviosta. Suurin osa 
ohjelman rahoituksesta – 70 
miljoonaa euroa – on saatava 
niin sanotuista ”muista kuin 
talousarvion lähteistä”.

Kyseisistä lähteistä ohjel-
massa ei mainita sanallakaan. 

Voidaan vain olettaa, että tasa-
vallan viranomaiset luottavat 
metsäteollisuuden panostuk-
seen.

Karjalan metsäteollisuuden 
rahatilanne on niin heikko, ett-
eivät monet yritykset pysty edes 
maksamaan metsävuokrasta.

Esimerkiksi Karjalan suurin 
metsänvuokraaja – tasavallan 
hallituksen omistama metsä-
teollisuusyhtiö Karellesprom 
– velkaantui valtiolle noin 0,2 
miljoonaa euroa. Tasavallan 
luonnonkäytön ja ekologian mi-
nisteriö on pyytänyt oikeudelta 
apua yhtiön lainojen lyhentämi-
sessä.

Omat yhteydet ratkaisevat
Tasavallan metsätalouden kehi-
tysohjelma hyväksyttiin silloin, 
kun Venäjän metsätalousvirasto 
Rosleshozin johtajana toimi 
Karjalassa syntynyt entinen 
Petroskoin kaupunginjohtaja 
Viktor Masljakov.

Masljakov lupasi monta 
kertaa julkisesti tasavallalle 
kannatusta metsätalouden ke-
hittämiseen, mutta huhtikuussa 
hän sai potkut. Sen jälkeen tasa-

vallan ohjelman rahoittaminen 
Venäjän talousarviosta on tullut 
ongelmalliseksi.

Valitettavasti Venäjällä moni 
asia riippuu henkilökohtaisista 
yhteyksistä.

Näin ollen Karjalan hallitus 
voi turvata vain kaksi prosenttia 
tasavallan metsätalouden kehi-
tysohjelman rahoituksesta. Se 
ei riitä ohjelman ennustettujen 
tulosten eikä tavoitteiden saa-
vuttamiseen.

Monet asiantuntijat nimitti-
vät ohjelman tekijöitä pilvilin-
nojen piirtäjiksi.

Uusi valtionohjelma syntyi 
todellakin kauniina kuin unel-
ma, mutta Karjalan metsätalo-
us ei tarvitse metsäfantasioita 
vaan rehellisen ja kunnollisen 
asiapaperin, joka kehittää tasa-
valtamme metsätaloutta.

Karjalan metsäfantasiat

UUTISTAUSTA

VALERI POTASHOV  
on venäläinen  
lehtimies, joka  
asuu Petroskoissa.

Sahakonserni FM Timber Team 
hankkii Epicorilta taloushallin-
toon, raportointiin ja Venäjän 
markkinoihin sopivan uuden 
toiminnanohjausohjelman.

Ohjelmiston toimittaja Epi-

cor Software Corporation on 
räätälöinyt ohjelmia jo 20 000 
asiakkaalle yli 150 maahan.

Ohjelmiston käyttöönotosta 
huolehtii Smart Time Oy.
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Timber Teamille 
uusi ohjelmisto

Moni muistaa, miten heikossa 
jamassa avokätisesti sinne sun 
tänne investoinut Metsäliitto 
oli tämän vuosituhannen alus-
sa. Pääjohtaja Kari Jordan 
kutsuttiin hätiin vuonna 2005. 
Sen jälkeen yhtiön on pyristel-
lyt irti rönsyistään ja maksanut 
velkojaan.

”Aloimme muodonmuutok-
sen ennen muita. Nyt istumme 
hyvin tähän markkinatilantee-
seen. Tuotevalikoimamme on 
sieltä paremmasta päästä”, to-
tesi yhtiön kevättalven tuloksen 
eilen esitellyt Jordan.

”Paino- ja kirjoituspaperiteh-
taiden tilanne on raaka. Paperin 
kysyntä vähenee jatkuvasti.”

Keskittyminen oikeisiin asi-
oihin eli selluun, pehmopape-
riin, kartonkiin ja sahaukseen 
kartuttaa rahaa firman kassaan. 
Jatkossa mukaan on nousemas-
sa myös energia entistä vah-
vemmalla panoksella.

”Kaikki liiketoiminta-alu-
eemme paransivat tulostaan ke-
vättalvella. Markkinoilta siihen 
ei apua saatu, vaan kyseessä on 
kuluharjoituksilla ansaittu työ-
voitto”, sanoi Jordan.

Epävarmuus
jatkuu Euroopassa
Jordanin tyytyväisyyttä hillit-
si taantuman pitkittyminen. 
Epävarmuuden jatkuminen 
heikentää liiketoiminnan en-
nustettavuutta. Jos tuotteiden 
kysyntä olisi normaalia, tulos 
olisi kertaluokkaa parempi.

Sellun hinnan lievä nousu 

siivitti Metsä Groupin lentoa 
kevättalvella. Sellu on käynyt 
edelleen hämmästyttävän hyvin 
kaupaksi, kun ottaa huomioon 
hienopaperin kysynnän ja hin-
nan.

Myös kartongin kysyntä on 
pysynyt hyvänä ja hinta on 
tyydyttävä. Varsinaisista pape-
ritehtaista jäljellä on Husumin 
tehdaskompleksi Ruotsissa. 
Jordan kertoi, että siellä on 
kokeiltu paperikoneiden kään-
tämistä kartongille.

Pehmo- ja ruuanlaittopape-
rien kysyntä on sekin hyvällä 
tolalla. Niillä tehdyt voitot ovat 
tasaisessa kasvussa.

Myös puutuotteet pystyivät 
viimevuoden tasoiseen tai jopa 
aavistuksen parempaan tulok-
seen. Taantuman ote rakenta-
misesta on kuitenkin kova.

”Puutuotteiden kysynnässä 
tunkee läpi Euroopan tarina. 
Kevät piristänee rakentamista”, 
sanoi Jordan.

Puukauppa
käynyt hyvin
Metsä Groupin metsäjohtaja 
Juha Mäntylä kiitteli hyvin 
käynyttä puukauppaa. Tällä 
hetkellä yhtiö ostaa kesäleimi-
koita ja myös hankintapuuhun 
on kiinnostusta, jos pinot voi 
korjata kesäkeleillä.

”Unelmaleimikko on etelä-
suomalainen järeä tukkileimik-
ko, mutta myös harvennuslei-
mikoille on kysyntää”, sanoi 
Mäntylä.
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Metsä Group pystyi
näyttävään tulosparannukseen
Metsä Groupin keskittyminen selluun, 
kartonkiin ja pehmopapereihin kantaa 
hedelmää. Kevättalvella yhtiö punnersi 
selvästi kilpailijoitaan paremman tuloksen.

Kari Jordanin mukaan Metsä Groupin tuotepaletti sopii hyvin tähän suhdannetilanteeseen.

Kari Salonen

Tuotevalikoimamme on sieltä paremmasta päästä. 
PÄÄJOHTAJA KARI JORDAN, METSÄ GROUP

Etelä-Suomi
Keski-Suomi
Savo-Karjala
Kymi-Savo
Etelä-Pohjanmaa
Kainuu-Pohjanmaa
Lappi
Koko maa

58,7 58,1 42,8 17,5 19,5 17,5
58,5 58,7 43,5 17,9 19,7 18,1
57,7 56,9 44,3 17,7 18,5 17,7
59,2 58,4 46,1 17,9 19,5 17,8
56,6 55,1 - 18,8 19,3 18,4
54,5 52,4 - 18,3 17,6 17,6
46,9 47,1 - 17,5 19,0 14,2
57,8 57,8 44,5 17,9 19,3 17,7

Puun hinnat 8.4.–5.5.2013

Kantohinnat, päätehakkuut

Alue Mäntytukki Kuusitukki Koivutukki Mäntykuitu Kuusikuitu Koivukuitu
Lähde: Metsäntutkimuslaitos

Euroa/m3 (alv 0 %)

Etelä-Suomi
Keski-Suomi
Savo-Karjala
Kymi-Savo
Etelä-Pohjanmaa
Kainuu-Pohjanmaa
Lappi
Koko maa

50,8 50,8 - 15,4 16,5 14,7
49,6 48,8 - 14,9 15,8 14,5
48,9 47,0 38,7 15,0 15,2 14,3
51,0 49,3 39,6 15,5 16,2 14,3
45,6 - - 14,9 15,3 14,8
47,7 - - 14,4 14,2 13,7
40,5 - - 12,6 - -
49,4 49,1 38,9 14,9 15,9 14,4

Kantohinnat, harvennushakkuut paitsi ensiharvennukset

Etelä-Suomi
Keski-Suomi
Savo-Karjala
Kymi-Savo
Etelä-Pohjanmaa
Kainuu-Pohjanmaa
Lappi
Koko maa

59,0 57,8 45,7 30,0 31,9 30,2
57,6 56,5 45,8 29,8 30,4 30,5
56,6 55,6 45,9 30,3 28,6 30,5
57,2 56,0 48,2 29,6 30,6 30,3
54,5 52,2 - 30,1 31,2 30,4
55,6 55,2 - 29,3 29,7 30,7
55,3 - - 29,9 - -
57,1 56,5 46,6 29,8 30,9 30,4

Hankintahinnat, kaikki hakkuut

Hintojen muutos jaksolta 25.2.2013–24.3.2013: ↑ = noussut   ↓ = laskenut ↔ = pysynyt ennallaan (±1 %)
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Metsäteollisuus ry:n jäsenet os-
tivat huhtikuussa yksityismet-
sistä 1,8 miljoonaa kuutiota puu-
ta eli lähes saman määrän kuin 
maaliskuussa. Koko alkuvuoden 
ostomäärä oli 8,6 miljoonaa 
kuutiota, mikä on kymmeneksen 
enemmän kuin viime vuonna, 
Metsäteollisuus ry tiedottaa.

Mänty- ja kuusitukin kanto-
hinnat nousivat maaliskuusta 
2–3 prosenttia. Koivutukin hinta 
nousi 3 prosenttia ja kuusikui-
tupuun 2 prosenttia.  Mänty- ja 
koivukuitupuun hinta pysyi 
ennallaan. 

Mänty- ja kuusitukista mak-
settiin huhtikuussa keskimäärin 
56–57 euroa kuutiolta. Koivu-
tukin keskihinta oli 43 euroa 
kuutiolta ja kuitupuiden 16–18 
euroa kuutiolta. Keskihinnat 
vaihtelivat merkittävästi alueit-
tain ja hakkuutavoittain. 

Sahatavaran kysynnän epä-
varmuutta on lisännyt Euroo-
passa hidas kevääntulo, joka on 
viivästyttänyt rakennustöiden 
aloittamista. Alkuvuoden toimi-
tukset jäävätkin huomattavasti 
viimevuotista pienemmiksi.  

Metsäteollisuuden mukaan 
suomalaisten tuotteiden kilpai-
lukykyä heikentävät korkeat 
raaka-ainekustannukset.
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Huhtikuun puukauppa tasaista

Havutukin kantohinnat ovat nousseet vuodessa 4–5, kuitupuun 2–4 prosenttia.


